

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2021年1月

3

星期日 < 庚子年
十一月二十 >



21°C
9°C

牢记使命 筑梦湾区

省推进粤港澳大湾区建设领导小组第六次全体会议召开

积极作为深入推进建设粤港澳大湾区建设

李希主持会议 马兴瑞出席会议

详见 A2

2020年深圳辖区
一般公共预算收入
达9789亿元

羊城晚报讯 记者王俊、宋毅报道：2020年度深圳市年终核算工作会议日前在深圳举行。记者从会上获悉，据初步统计，2020年深圳辖区一般公共预算收入达9789亿元、增长3.9%。2020年，深圳全面统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，从9月份开始，地方级收入累计增速在全国一线城市中率先转正、逐季向好，尽显经

济活力与韧性，为深圳经济特区建立40周年交出一份靓丽的成绩单。

据悉，2020年深圳辖区一般公共预算收入中：中央级收入5932亿元、增长5%；地方级收入3857亿元、增长2.2%。2020年，深圳一般公共预算支出实现4178亿元，完成调整预算的97.6%。

相关新闻

去年深圳财政九大类民生支出达2838.5亿元
全年筹集近90亿元防疫

羊城晚报讯 记者王俊、宋毅报道：记者从日前举行的2020年度深圳市年终核算工作会议获悉，2020年深圳财政共筹集87.7亿元资金用于疫情防控，占全年卫生健康支出的20%左右。

去年，深圳财政部门全力

应对疫情冲击，确保防控投入、惠企纾困。

在筹集资金用于疫情防控的基础之上，深圳财政部门全面落实国家出台的减税降费政策和深圳本地惠企利民政策，累计为市场主体减负让利约1100亿元。在不增加市场主体负担的前提下，深圳财政部门主动谋划盘活政府资金资源，千方百计争取更大规模发债额度，2020年共获得债券类资金632亿元，较上年

翻番。

与此同时，深圳财政部门坚决落实政府过紧日子，让老百姓过好日子。持续加大财政民生投入，九大类民生支出2838.5亿元，占财政支出比重接近七成，重点民生领域支出快速增长。

教育支出增长18.8%，支出额占财政支出比重超过20%，较2015年9%的占比大幅增加，在一线城市中排名第一。

此外，2016年至2019年

全市治水提质累计投入1230.9亿元，2020年继续投入近300亿元，专项用于水污染治理成效巩固提升，保障深圳在全国率先实现全市域消除黑臭水体，获国务院大督查通报激励，并成为国家黑臭水体治理示范城市。

《广州市科技创新条例》获通过
推进国际化人才特区建设
广州拟开展技术移民试点

羊城晚报讯 记者张璐瑶报

道：近日，《广州市科技创新条例》（以下简称“条例”）经广州市十五届人大常委会第四十四次会议表决通过，待省人大常委会批准后实施。

规划建设科技创新轴

条例提出，以中新广州知识城和南沙科学城为极点，规划建设链接全市科技创新关键节点的科技创新轴，集聚国家一流人才资源、科技基础设施、高等院校、科研机构和科技创新企业。

在技术创新方面，条例提出，支持人工智能、集成电路、智能网联汽车、生物医药、脑科学与类脑研究、新能源、新材料等关键领域核心技术开发。

实行人才绿卡制度

在科技人才方面，条例提出实施广聚英才计划，加大对培养、引进科技人才的财政投



元旦假期
广州商圈
客似云来

岁末新年的“千年商都”广州再次出现了人潮涌动场面，不仅广州地铁在去年12月31日创下2020年度客流新高，达1139.9万人次；而且多个购物中心客似云来，尤其是天河路、北京路等商圈受到了市民游客的青睐。据统计，仅天河路和北京路在2020年12月31日跨年夜人流量就已突破31万人次；截至1月1日24时，北京路全天客流量逾50万人次。

图为元旦假日，沐浴在冬日暖阳里的广州北京路商圈
羊城晚报记者 陈秋明 摄影报道

假期第二日，广东文旅市场平稳有序

乡村游休闲度假游温泉游农家乐等旅游产品受欢迎

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宙辉，通讯员粤文旅宣报道：1月2日，记者从广东省文化和旅游厅获悉，全省文化旅游行业按照各级各部门关于疫情防控的工作要求，严格落实防控措施，文化和旅游市场运行平稳、安全有序，未接到安全生产事故报告。

广东省旅游景区、文化场馆实施有限度对公众开放，各地结合实际推

出了形式多样的线上文旅活动。公共文化图书馆、文化馆持续推出线上阅读、数字展馆等线上公共文化服务。其中，广州市属13家开放的博物馆共接待游客23577人次，其中港澳台及外籍共120人；举办展览66个，举办活动31个，其中线上活动11个。

随着气温渐渐回暖，出游人数逐渐增加，出游形式以自由行和家庭

游为主，乡村游、休闲度假游、温泉游、农家乐等旅游产品较受欢迎。

深圳市光明农场大观园的彩色农场、舞动新春等精彩节目轮番上演，受到市民游客的广泛好评。韶关仁化县石塘古村、凡口国家矿山公园等红色爱国教育基地、红军长征粤北纪念馆、城口红色小镇、恩村等红色景点广受游客追捧。



在慈善拍卖活动中拍出天价的
三条鱼干 主办方供图

清远英德北江鱼干旅游美食节开幕 北江鱼干王拍出6.8万元

羊城晚报讯 记者黎存根报道：1月1日，第四届北江鱼干旅游美食节在清远英德连江口镇浈阳峡风景区开幕，将持续至3日。在鱼干王慈善拍卖活动中，40斤重北江鱼干王以68000元拍出，打破活动纪录，拍卖中共筹集善款126600元，将全部对口帮扶贫困户。

由清远英德市人民政府指导，英德市文广旅体局、连江口镇人民政府主办的北江鱼干旅游美食节此前已成功举办三届，一直秉承着“旅游+美食+扶贫”的理念。活动集鱼干美食、餐饮盛宴、民俗活动、旅游观光、扶贫济困于一体。不仅为当地渔业搭建了北江鱼干的展示平台，形成了具

有特色的特色产业，助力精准扶贫，提高当地农民经济收入，还进一步提升了英德旅游的知名度，带动了当地渔业特产、农特产品、美食、旅游等产业的发展。北江鱼干旅游美食节包括北江鱼干、清远特色传统美食、益智趣味游戏、活动启动仪式、鱼干王拍卖、太公分猪肉、水上烟花汇演等众多丰富节目。

晒鱼干，是北江疍家人的传统手艺。在本次活动期间所进行的鱼干王慈善拍卖中，“状元”北江鱼干王拍出68000元天价，创下历史新高。而“榜眼”“探花”两条鱼干也分别拍出33800元和24800元，拍卖中所筹集的善款将全部对口帮扶贫困户。

新形势下新体制下装备工作的基本任务、基本内容和基本管理制度，是军队装备工作的基本法规。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，着眼有效履行新时代军队使命任务，全面聚焦备战打仗，深刻把握装备工作的特点规律，科学规范

机衔接的工作机制；围绕落实需求牵引规划、规划主导资源配置的要求，完善了装备领域需求、规划、预算、执行、评估的战略管理链路；着眼提高装备建设现代化管理能力，优化了装备全系统全寿命各环节各要素的管理流程；立足破解制约装备建设的矛盾问题，构建了灵活高效、竞争开放、激励创新、规范有序的工作制度。

王毅：
中美关系来到新的十字路口

据新华社电 近日，国务委员兼外交部长王毅接受新华社和中央广播电视台总台联合采访，谈及中美关系。

王毅表示，近年来，中美关系陷入前所未有的困境，其根本原因在于美国当政者对中国的认知出现了严重偏差，把中国视为所谓最大威胁，并由此采取了完全错误的对华政策。事实证明，美方全面打压遏制中国、企图挑起新“冷战”的做法不仅严重损害两国人民利益，也给世界带来了极大危害，注定不得人心，也注定会走向失败。

当前，中美关系已经来到新的十字路口，也有望打开新的希望之窗。希望美国新政府重拾理性，重开对话，两国关系重回正轨，重启合作。

就中方而言，我们的对美政策保持着连续性和稳定性，愿同美方发展以协调、合作、稳定为基调的中美关系。中国从不干涉美国内政，愿意同美国和平相处，合作共赢。同样，美方也应当尊重中国人民选择的社会制度和发展道路，尊重中国人民追求更美好生活的正当权利。

我们知道，美方一些人对中国快速发展心存焦虑，但最可持续的领先是不断提升自我，而不是阻挡别国的发展。未来的世界不应当也不可能让中国变成美国，而是美国使自己成为更好的中国。我们相信，只要美方及时汲取教训，真正同中方相向而行，中美完全可以通过对话化解矛盾分歧，通过合作扩大共同利益，找到既有利两国、又造福世界的大国相处模式，开辟出顺应历史前进方向的发展前景。

雄安新区
落户办法来了

今年起试行居住证和积分落户制度

详见 A2

今天消息 广东省疾控：
一英国输入病例中发现B.1.1.7突变株

遇车祸不幸身亡，捐器官挽救五生命

28岁退伍青年
如此获得“重生”

详见 A3

新闻管家
看新闻管家 知今日天下
今起三天气温回升
6日或有弱冷空气

广东省气象台1月2日预计，全省各地气温1月3日至5日会回升，但早晚仍较寒冷。

对于未来广东的天气走势，广东省气象台与省内各地气象部门会商后预报，1月5日夜间到6日可能有弱冷空气补充进入广东，并为各地带来小幅降温。广州市气象台参与会商的预报结论认为，不排除该股冷空气会携雨水“阴湿入粤”。但由于目前的预报时效较长，该股冷空气的强度和对广东的影响仍存变数，气象部门将加强会商密切关注该股冷空气的后期发展。

“全球在世最长寿老人”
田中力子迎来118岁生日

据日本媒体报道，被吉尼斯世界纪录组织认定为“全球在世最长寿老人”和“全球在世最长寿女性”的日本老人田中力子2日迎来118岁生日。

田中出生于1903年1月2日。2019年3月，她被吉尼斯世界纪录组织认定为“全球在世最长寿老人”和“全球在世最长寿女性”。当被日本记者问及长寿的秘诀时，田中表示就是“吃美食和学习”，并表示她的人生目标是活到120岁。

（新华社）

责编/孙焰 朱帆 美编/李焕菲 校对/潘丽玲